



## 高速公路服务区年底能充电啦

交通运输部、国家能源局、国家电网公司、南方电网公司四部门近日联合印发《加快推进公路沿线充电基础设施建设行动方案》。

## 力争到2022年底前

全国除高寒高海拔以外区域的高速公路服务区能够提供基本充电服务

## 到2023年底前

具备条件的普通国省干线公路服务区(站)能够提供基本充电服务

## 到2025年底前

高速公路和普通国省干线公路服务区(站)充电基础设施进一步加密优化

&gt;&gt;&gt;A2版

## &lt; 关注

理财公司内控管理新规：  
不得利用内幕  
开展投资交易

综合新华社电 为推动理财公司依法合规经营和持续稳健运行，银保监会25日对外发布《理财公司内部控制管理办法》，要求理财公司建立全面、制衡、匹配和审慎的内控管理机制和组织架构。

办法要求理财公司对各项业务活动和管理工作制定全面、系统、规范的内控制度体系，并至少每年进行一次全面评估。要求理财公司建立产品存续期管理制度，持续跟踪每只产品风险监测指标变化情况，开展压力测试并及时采取有效措施。

办法要求强化理财业务账户管理，完善投资决策分级授权机制，健全交易全流程管理制度，实行重要岗位关键人员全方位管理，加强关联交易管理与风险隔离，保护投资者合法权益，充分发挥内控职能部门和内审部门的内部监督作用。

根据办法，理财公司应设立首席合规官，负责对内部控制建设和执行情况进行审查、监督和检查，并可以直接向董事会和监管部门报告。建立人员信息登记和公示制度，明确投资人员、交易人员名单。在理财公司官方网站或者中国理财网等行业统一渠道公示投资人员任职信息、关联交易信息、托管机构信息等。

办法要求理财公司应当建立内幕信息管理制度，严格设定最小知悉范围。理财公司及其人员不得利用内幕信息开展投资交易或者建议他人开展投资交易，牟取不正当利益。内幕信息的范围，依照法律、行政法规的规定确定。

## 我国建成世界规模最大社保体系 社保卡持卡人数超过13.6亿人

## 三项社保基金结余6.9万亿元

就业是民生之本，社会保障是保障和改善民生的基本制度保障。党的十八大以来，我国就业和社会保障工作取得历史性成就，累计实现城镇新增就业1.3亿人，建成世界上规模最大的社会保障体系，有力增进了人民福祉。

中共中央宣传部25日举行“中国这十年”系列主题新闻发布会，聚焦新时代就业和社会保障成就。

## 就业优先导向显著增强

党的十八大以来，党中央高度重视就业工作，近年来更是明确把就业摆在“六稳”“六保”之首，强化就业优先政策，推动就业工作取得历史性成就。

城镇就业规模显著扩大，十年累计实现城镇新增就业1.3亿人；城乡就业格局发生历史性改变，2021年城镇就业人员占比达到62.7%，第三产业成为就业最大“容纳器”；重点群体就业平稳，十年来，8000多万高校毕业生总体就业水平保持稳定，农民工总量增至2.9亿人……

“我国就业优先战略深入实施，积极的就业政策不断丰富发展，就业优先导向显著增强。”人力资源和社会保障部副部长李忠说，这十年，就业局势保持总体稳定，14亿多人口的大国实现了比较充分的就业。

帮扶困难人员就业，关系群众冷暖，关系民生底线。李忠介绍，十年来累计促进失业人员再就业5501万人，帮扶困难人员就业1768万人。

增加就业是最有效、最直接的脱贫方式，是巩固脱贫攻坚成果的基本措施。人社部就业促进司司长张莹介绍，在脱贫攻坚战中，人社部门全力促进贫困劳动力就业增收。贫困劳动力务工规模从2015年的1227万人增加到2020年的3243万人，三分之二以上建档立卡贫困人口主要靠外出务工和产业实现脱贫。乡村振兴战略实施以来政策继续加码，今年上半年脱贫人口务工规模达到3223万人。

## 基本养老保险参保人数达10.4亿人

“党的十八大以来，是我国社会保障制度改革力度最大、发展速度最快的时期。”李忠说，我国建成了具有鲜明中国特色、世界上规模最大、功能完备的社会保障体系。

社保覆盖范围持续扩大。基本养老、失业、工伤三项社会保险参保人数分别从2012年的7.9亿人、1.5亿人、1.9亿人，增加到2022年6月的10.4亿人、2.3亿人、2.9亿人。

待遇水平稳步提高。2012年以来连续调整



企业和机关事业单位退休人员基本养老金，2014年以来四次统一提高城乡居民基本养老保险全国基础养老金标准。

管理服务水平显著提升。截至6月末，我国社保卡持卡人数超过13.6亿人。国家社会保险公共服务平台累计访问量已超36亿人次，有效方便了群众跨省通办、一网通办。

助力稳经济稳企业作用凸显。社会保险费率7次降低，5项社保费率总水平从41%降至33.95%。为缓解新冠肺炎疫情冲击，党中央部署实施力度空前的阶段性减免企业社会保险费等政策，2020年共为企业减负154万亿元。

据人社部养老保险司副司长任涛介绍，今年1至7月为企业降低失业、工伤保险费超过1000亿元，发放失业保险稳岗返还资金397亿元。至7月末，企业共缓缴养老、失业、工伤三项社会保险费494亿元。

## 我国养老保险制度不断完善

养老保险事业快速发展，积累了坚实物质基础，制度运行更加稳健，基金更可持续，能够保证养老金按时足额发放。今年1月，基本养老保险全国统筹制度启动实施，对基金困难省份的支持力度更大，上半年已完成1240亿元的资金调拨工作，有力支持了困难省份的养老金发放。当前企业职工基本养老保险基金累计结余5.1万亿元，有较强的保障能力。

此外，财政有补助，长远有储备。中央财政对企业职工基本养老保险基金的补助力度持续

加大，今年达到6500亿元左右，并重点向西部地区和老工业基地倾斜。全国统筹实施后，还建立了地方财政的投入机制。全国社保基金有超过26万亿元的战略储备，中央层面已划转国有资本1.68万亿元充实社保基金。

## 推动就业和社会保障工作行稳致远

就业与社会保障，一头连着经济大局，一头连着千家万户。

十年来，亿万劳动者通过稳定就业撑起一个个家庭的同时，自身合法权益也得到有效维护，劳动者职业技能素质持续提升，技能人才队伍建设不断加强。

社会保障体系可持续发展保障能力持续增强。三项社会保险基金累计结余6.9万亿元，基金年度收支规模超过13万亿元，市场化投资运营基金超过8万亿元。

保障和改善民生没有终点，只有连续不断的新起点。当前和今后一个时期，我国依然面临就业总量压力和结构性矛盾，社会保障覆盖范围也还需要进一步扩大。实现更加充分、更高质量就业，健全多层次社会保障体系仍是长期的重大战略任务。

“我们将坚持把就业作为经济社会发展的优先目标，推动财政、货币、产业等政策聚力支持稳就业，支持市场主体稳岗扩岗，推进创业带动就业，完善用工和社保政策，支持灵活就业健康发展。”李忠说。

据新华社北京8月25日电

## 财经第1眼



交通运输部25日发布数据，7月份，我国完成集装箱吞吐量2636万标箱，同比增长11.2%，增速较6月份加快4.7个百分点。7月份，我国完成港口货物吞吐量13.4亿吨，由6月份的下降2.3%转为增长5.7%，其中内、外贸吞吐量分别增长7.3%和2%。



近日，由公安部第一研究所牵头的“基于法定证件的数字身份区块链技术研究与应用”正式启动并进入实施阶段。“长安链”作为区块链底层平台，将支持建设高性能分布式数字身份架构，为我国可信数字身份体系建设提供技术支撑。



美国商务部25日公布的修正数据显示，今年第二季度美国国内生产总值按年率计算下滑0.6%，较上月底公布的初次数据上调0.3个百分点，但仍为连续两个季度萎缩。

本报综合